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Το πολυώνυμο αχ4 + βχ3 + yχ2 + δχ + ε με πραγματικούς συντελεστές και α β δ 7:- Ο ανα­
λύεται σε γινόμενο δύο δευτεροβάθμιων παραγόντων, ενός διωνύμου και ενός τριωνύμου, 

11 δ 
αν και μό\Ιο αν ισχύει η συνθήκη : - ε +- α = r (συνθήκη ΤΖΟΥΝΑΚΟΥ) 

δ β 

Α-ΠΟΔΕΙΞΙΓ 

Ευθύ Έστω αχ4 + βχ3 + yχ2 + δχ + ε =- ( κχ2 + λ) · (,ιιχ2 + vχ + τ) <=> 

αχ4 + βχ3 + yχ2 +δχ + ε = κμχ4 +κvχ3 +(κτ+ λ,ιι) χ 2 + λvχ+ λτ <=> 

β 
κτ=-ε """---• 

δ 
α = κ,ιι 

β = κv 

<=> r = κτ+ λ,ιι 

δ = λv 

ε = λτ 

δ 
λμ =-α 

β 

r = κτ+λμ 

β δ 
r =- ε+- α 

δ β 
Αντιστρόφως αν ' τοτε 

β δ 
~ r =- ε+- α 

δ β 

1 

β δ ') 
- ε+- α χ-+ δχ+ε = 
δ β 

αχ4 + βχ3 + rx2 + δχ + ε = αχ4 + βχ3 + 

1 

iΞΞΞ~ 4 3 β δ ? 4 3β ? δ ? 
= αχ + βχ + - ε+- α χ- + δχ+ε = αχ + βχ +- εχ- +- αχ- + δχ+ε = 

δ β δ β 

= ..!._ χ2 (δα χ2 + δβ χ+εβ) +2- ( δα χ2 + δβ χ+εβ) = (δα χ2 +δβ χ + εβ)· 
'::;:::;;::::-- δ β 

Παράδειγ~ια 

r::: 
ι::: 

••••••••••••••••••••••••• .. 
6χ4 - :2, lχ3 + 8χ2 + 1 4χ - 8 = 

4 3 ? ? 
= 6χ - 21χ + 12χ- - 4χ- + 14χ - 8 = 

- 21 14 
- (- 8) + 6=12 - 4= 8 

14 - 21 

] 

= 3χ2 (2χ2 - 7χ+4) - 2(2χ2 - 7χ + 4) = (2χ2 - 7χ+4)(3χ2 - 2) 

1 ? 1 
-χ-+-

δ β 

Παρατήρηση : Η παραπάνω πρόταση ισχύει και για πολυώνυμα με μιγαδικούς συντελεστές 
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